

# 在教父们的指引下

我们在主业团网站开启一个新的部分，以载录教父们的作品，借此帮助我们在信仰和祈祷生活中成长。

2020年7月27日

教宗圣若望保禄二世在《教会之父》宗座书函中写道：「那些以其信仰的力量及其教导的深厚，在教会最早的几个世纪中促成并塑造了教会的圣人，名副其实地被我们称之为教父。」

在「教父」这部分，我们会提供一些选自圣奥斯定、圣安伯罗修、圣大额我略、圣巴西略、圣西彼廉、圣济利禄、亚历山大的圣克来孟等教父的文章。正如教宗圣若望保禄二世在《教会之父》中所说的：「教会从未停止回到教父的著述中，伴随着他们深远的智慧和历久常新，并不停地更新他们的记忆。」

这一选集的目的在于帮助我们更加熟悉教父们，并且通过他们著作的简短摘录，使我们在祈祷生活中得以成长，以及更深入地探讨教会在最初的几百年间所累积的灵性宝藏。

## 为什么他们被称为「教父」？

这些思想家都从圣经、早期基督徒的书信以及初期教会的圣传中汲取了营养。他们全都生活在第1世纪至第6世纪当中，并且对深化基督的教义做出了具决定性的贡献。

在古代，人用「父亲」一词来指称老师，并且不管在圣经中或是在早期教会的生活中，老师都被视为学生的父亲。由于主教们受委托去教人信仰的事，许多主教就被称作「父亲」，而这一称号也扩展到教会在最初六个世纪中的一些其他的作家。教父就是那些增强基督徒在基督内的信仰的老师们。

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/zai-jiao-fu-men-de-zhi-yin-  
xia/](https://opusdei.org/zhs/article/zai-jiao-fu-men-de-zhi-yin-xia/) (2026年1月12日)